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Мероприятия по борьбе с вредными саранчовыми в 2024 году
            
            Результаты проводимых фитосанитарных мониторингов показывают, что вредные саранчовые по-прежнему остаются серьезной проблемой для сельского хозяйства нашей республики. В этом году мы вновь наблюдаем активность этого вредителя.
	Учитывая скачкообразный и цикличный характер в изменении численности вредных саранчовых, обусловленные погодными и другими условиями, специалисты филиала еще с мая прогнозировали нарастание численности вредителя.
В результате проведенных мониторингов обнаружены очаги размножения саранчовых:
 При обследовании 2990,06 га очаги заселения вредителем выявлены на площади 2729,6 га в Малгобекского районе (с.п. Вежарий-Юрт, Аки-Юрт), и при обследовании 1906 га заселенными оказались 1600 га в Сунженском районе (г. Сунжа, с.п Троицкое).
	С начала года по вредным саранчовым всего обследовано 11,81 тыс.га, площадь заселения составила 5,57 тыс.га, на данным момент ЭПВ наблюдается на площади 1,54 тыс.га. в Малгобекском и Сунженском районах.
   Из них: 
    - зимующий запас кубышки (весной) обследовано – 1,57 тыс.га, заселено –0,09 тыс.га. Средняя численность кубышек составила 0,02, максимально – 0,02 на площади 60 га в Сунженском районе.
    - по личинкам стадных и нестадных саранчовых обследовано 1018 тыс. га, заселение наблюдается на площади 7,33 тыс. га.
Фаза развития вредителя – личинки 1- 4 возрастов. 
На сегодняшний день на площади 2729 га. численность приобрела значения выше ЭПВ и составляет в среднем 3 экз/м2, максимально – 5, а в отдельных местах она достигает до 12 и более личинок на 1 кв. м.
	Сигнальные сообщения по данному факту были разосланы в администрацию Малгобекского и Сунженского района, Министерство сельского хозяйства РИ и Правительство РИ.
	В эти дни проводится постоянный мониторинг саранчовых вредителей по обнаружению новых очагов, оценки их численности, вредоносности и принятия оперативного решения по их уничтожению.
	Правительству, Минсельхозу, местным администрациям и сельхозпредприятиям рекомендуем обеспечить готовность к проведению мер борьбы против вредных саранчовых (финансирование, приобретение ядов, привлечение авиации и т.д.).  Особо нужно отметить, что эффект по обработкам против саранчовых сведется на нет, если не организовать ответственным структурам одновременно проводить обработки земель ГУПов, КФХ, пастбищ, координируя их.	
О состоянии саранчовых вредителей и необходимости проведения защитных мероприятий, филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия регулярно информирует соответствующие органы.
   	В текущем году направлено 6 сигнализационных сообщений, касающихся ситуации по данному вредителю.
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