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Саранчовые

           Обследования проведены на площади 1,96 тыс.га. Заселено кубышками 0,09 тыс.га. Средневзвешенная численность кубышек – 0,02 экз/м2. Максимальная численность кубышек – 0,02 экз/м2, отмечена на площади 56 га в Малгобекском районе. 
          Максимальная гибель кубышек отмечена на низинных участках в переувлажненной почве, также повлияли естественные враги, паразиты.
Луговой мотылек

           Фитосанитарный мониторинг на бабочек перезимовавшей генерации проведен на площади 0,1 тыс.га, заселено 0,1 тыс.га. Средневзвешенная численность – 1,14 экз/50 шагов, максимальная – 2, отмечена в Малгобекском районе на площади 0,04 га.
Клоп вредная черепашка
            Фитосанитарный мониторинг проведен на озимых колосовых культурах на площади 0,25 тыс.га. На обследованной площади вредитель не отмечен.
Мышевидные грызуны

            Фитосанитарный мониторинг проведен на пастбищах и озимых культурах на площади 7,02 тыс.га, заселенная площадь – 4,3 тыс.га, выше ЭПВ – 0,98 тыс.га. Средневзвешенная численность вредителя – 48,15 жил/нор, максимальная – 200, отмечена на площади 20 га в Сунженском районе. Родентицидные обработки проведены на площади 1,94 тыс.га. Отмечается снижение мышевидных грызунов на озимых колосовых культурах. Вредитель в основном встречается в местах резервации.
