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Растения нуждаются в сбалансированном поступлении элементов питания на протяжении всего вегетационного периода. Листовая диагностика на сегодняшний день – это достоверный и быстрый способ определения потребности питания сельскохозяйственных культур для своевременной корректировки применения различных листовых подкормок и стимуляторов роста и получения в дальнейшем запланированного урожая. 
В настоящее время специалисты филиала приступили к сбору заявок на определение потребности растений в элементах питания на основе функциональной экспресс-диагностики, которая позволяет в течении одного часа в полевых условиях определить потребность растений в 14 макро и микроэлементах (азот, фосфор, калий, кальций, магний, бор, медь, цинк, железо, марганец, молибден, кобальт, йод) и дать рекомендации по проведению некорневых подкормок всех сельскохозяйственных культур.  
По вопросам проведения обследований, консультаций в области защиты растений обращайтесь в филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия. Контакты: тел.: 8 (8734) 72-40-82. 
