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Исследование посевного материала на наличие болезней методом полимеразной цепной реакции (ПЦР)  
На базе филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия функционирует Испытательная лаборатория по идентификации вирусной, бактериальной и грибной инфекций в семенном и растительном материалах и генно-модифицированных организмов (ГМО) сельскохозяйственных культур. Применяется современный метод высокоэффективного тестирования, основанный на полимеразной цепной реакции (ПЦР). 
С целью предупреждения распространения болезней и ГМО, сотрудники филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия рекомендуют:  
– проведение обследования посевов сельскохозяйственных культур на наличие вирусных, бактериальных и грибных болезней; 
– проверку семенного и растительного материала на содержание ГМО и  скрытые заражения вирусами, бактериями, грибами;

– обработку от насекомых-переносчиками фитовирусов. 
В соответствии с п. 5 ст. 12 Федерального закона № 454 от 30.12.2021 г. «О семеноводстве» запрещается использовать семена сельскохозяйственных растений, показатели сортовых и посевных (посадочных) качеств которых не соответствуют требованиям, установленным требованиям настоящего Федерального закона. Но зачастую используются семена низких посевных качеств, массовой репродукции, зараженный вирусами и болезнями посадочный материал. 
С 4 июля начал действовать Федеральный закон от 3 июля 2016 г. № 358-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования государственного регулирования в области генно-инженерной деятельности». Этот закон запрещает возделывание ГМ-растений и использование генно-модифицированных семян в России. Использование ГМО возможно только в научных целях.  
По всем вопросам проведения исследований посевного материала на наличие вирусной, бактериальной и грибной инфекций в семенном и растительном материалах сельскохозяйственных культур обращаться по адресу: РИ, г. Сунжа, ул. Ленина дом 95/1; телефон: 8 (8734) 72-27-72; эл.почта: rsc006@mail.ru 

