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Гуматы
Филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия рекомендует при гербицидных обработках добавлять в баковые смеси микроудобрения – гуматы. Данный препарат, как гуматы, обладает массой полезных свойств. Правильное его применение позволяет улучшить рост растений и повысить урожайность.
Гуматы – соли натриевые или калиевые, которые получаются в результате соединения гуминовых кислот с катионами натрия, магния, кальция или калия. Именно гумат и кислоты, выступают главными химическими составляющими любой почвы, ее главным концентратом. На результативность большинства биохимических процессов влияет в первую очередь качество гумуса, который находится в грунте.
Образование гумуса происходит вследствие переработки микробами, обитающими в почве, продуктов распада насекомых, растений. Увеличению доли гумуса способствует дефицит кислорода. И, наоборот, при его избытке, почва окисляется и происходит быстрое выветривание.
Гуматы имеют много полезных свойств:
· препятствование проникновению ядов и тяжелых металлов;

· увеличение доли питательных веществ;

· активизация роста культур;

· изменение оттенка почвы на более темный, что усиливает ее нагревание от солнечных лучей;

· повышение качества и количества урожая
Попадая под влияние гуматов, мелкие части грунта увеличиваются в размерах, улучшается воздухопроницаемость и влагоемкость почвы, открывается доступ кислорода к корням. Использование гуминовых препаратов позволяет сократить расход подкормок на основе азота.
Внесение гуматов в грунт восстанавливает его питательные свойства, снижает уровень кислотности, сокращает количество солей тяжелых металлов и прочих вредных веществ.

Главное преимущество гумата калия – это его экологичность. В нем отсутствуют вредные примеси, оно не имеет свойства накапливаться в земле и в тканях растений.
Гумат Калия – природные элементы, образующиеся в почве при распаде клетчатки растений. Они также известны под названием «гуминовые кислоты». Данные элементы классифицируются как соли, в основе которых содержится натрий или калий.
При попадании в почву гуматы:

· стимулируют работу микроорганизмов;

· улучшают структуру грунта;

· способствуют проникновению воды и кислорода в землю.
Это улучшает качество почвы, благодаря чему усиливается развитие растений и повышается урожайность. Гуматы не содержат веществ, представляющих опасность для экологии, за счет чего могут использоваться в любых условиях.
Гуминовые кислоты способствуют ускорению обмена веществ и развития растений, благодаря чему оно лучше усваивает полезные микроэлементы. Дополнительно ускоряется процесс фотосинтеза, за счет чего увеличивается зеленая масса.
Многочисленные отзывы фермеров подтверждают высокую эффективность гумата среди других удобрений, представленных на современном рынке. Правильное применение этого вида удобрения дает возможность собирать высокие урожаи.
   Филиал  предоставляет услуги  реализации Гумат +7 «ЗДОРОВЫЙ УРОЖАЙ»

По вопросам проведения обследований, консультаций в области защиты растений обращайтесь в филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия. 
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