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Отдел защиты растений филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по РИ ежегодно проводит мониторинг территорий, на которых есть вероятность сохранения зимующего запаса и отрождения личинок саранчовых.
 
Погодные условия зимы – весны 2020 – 2021 гг. для зимующего запаса кубышек были в основном благоприятны. 
   
Фитосанитарный мониторинг на весенний зимующий запас кубышек проведен на площади 0,15 тыс/га, заселенная площадь – 0,012 тыс/га со средневзвешенной численностью 0,01 кубышек/м2. Жизнеспособность кубышек 65 – 70 %. Гибель кубышек наблюдается из-за плесени и грибных заболеваний в местах залежи, где в основном возможно накопление влаги, а также воздействие диких животных (лис, кабанов) и вытаптывание скотом.
    
Всего запланировано провести обследования, в том числе на сопредельных территориях, на площади 20,5 тыс/га. В наличии имеется пестицид Имидор – 135 литров из федерального резерва. 
Развитие и распространение саранчовых в основном будет зависеть от агроклиматических условий, а также проведенных защитных мероприятий.
Следует ожидать на уровне многолетних данных.

Запланировано обработать по личинкам саранчовых всего 4,01 тыс/га. 

Для проведения химических обработок филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по РИ оснащён пятью самоходными и четырьмя ранцевыми опрыскивателями.

Специалисты филиала продолжают проводить фитосанитарный мониторинг на зимующий запас кубышек.

Своевременному проведению агротехнических и химических мероприятий способствует постоянный контроль мест заселения кубышками и отрождения личинок.
