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Под урожай 2021 года в Республике Ингушетия посеяно озимых колосовых культур 29200 га. Специалистами Филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по РИ выборочно обследованы посевы озимых колосовых культур. 

Всего обследовано на вредители и болезни – 22492 га, заселенная площадь вредителями – 883 га. Из них хлебная жужелица отмечена в ГУП–ОПХ «Нестеровское» на оз. пшенице в фазе начала кущения на площади 40 га со средневзвешенной численностью 5 лич/м2; ГУП «Карабулакское» на оз. пшенице в фазе 2 – 3 листа на площади 60 га со средневзвешенной численностью 5 лич/м2; на оз. пшенице – 250 га, численность вредителя составила 0,8 лич/м2. На данных площадях в хозяйствах проведены инсектицидные обработки.

К прилегающим участкам ГУП им «С. Орджоникидзе» на пастбищах площадью 250 га отмечены суслики со средневзвешенной численностью 15 жил.нор/га.
ГУП–ОПХ «Нестеровское» – на оз. пшенице 253 га и ячмене 60 га в фазе начала кущения отмечены мышевидные грызуны со средневзвешенной численностью 69,8 жил.нор/га. На полях проведены родентицидные обработки.

По результатам обследования озимые колосовые находятся в фазах начала кущения – 2 – 3 листа. Ряды относительно полные, выравненные. На отдельных участках на кончиках озимых колосовых растений отмечается промерзание, растения в состоянии естественного возобновления. В целом, если оценивать растения по густоте стояния, фазе роста и развития, обеспеченности влагой и элементами питания, на проверенных отдельных участках состояние посевов можно оценивать, как хорошее и удовлетворительное.

На площади 2000 га всходы редкие и слабые, основная причина – это осенняя засуха. Состояние посевов можно оценить, как неудовлетворительное. 
Дальнейшее развитие озимых будет зависеть от метеорологических условий весеннего периода и соблюдения агротехнических мероприятий и подкормок. 
Филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по РИ проводит листовую диагностику для установления степени обеспеченности минерального питания. По результатам листовых диагностик в зависимости от степени обеспеченности элементами питания в фазе кущения устанавливаются дозы и целесообразность подкормок.
При проведении гербицидных обработок специалисты Россельхозцентра по Ингушетии рекомендуют добавлять в баковые смеси регуляторы роста для снижения стресса, укрепления иммунитета, улучшения роста и развития озимых колосовых культур.
Для защиты посевов озимых колосовых культур от вредителей и болезней регулярно направляются сигнализационные сообщения в МСХ РИ и сельхозпроизводителям о появлении вредных объектов и мерах борьбы с ними.

По всем вопросам обращаться в отдел защиты растений Филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия. Тел.: 8(8734)-72-23-72

