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                                         Баковые смеси


Использование баковых смесей дает возможность сократить расходы, сэкономить время и повысить биологическую и экономическую эффективность применения средств защиты растений (СЗР), удобрений.  


Что нельзя смешивать?
– Препараты, содержащие серу и бор, с любыми жидкостями на маслянистой основе, а также препараты на основе бора с известью.
– Вещества со щелочной реакцией и фосфорорганические соединения.

– Растворы препаратов с кислой и щелочной реакциями.

– Железо и магний с растворами кальция.

– Кальций с растворами фосфора и серы.

– Пестициды и удобрения, содержащие бор, железо, цинк и магний.

– Регуляторы роста (большие дозы могут угнетать растения).
   
Как применять баковые смеси?
– Применяя баковые смеси, важно следовать всем правилам по приготовлению растворов, а также соблюдать сроки обработки растений.

– Смешивая пестициды, убедитесь, что срок химической защиты растений у них одинаков. Применяйте смеси сразу же после приготовления – тогда эффект от них будет ощутим.

– Опрыскивать растения баковыми смесями следует таким образом, чтобы раствор попадал на листья, но не стекал с них на землю (мелкодисперсное опрыскивание).

– Не рекомендуется составлять смесь более чем из 3 пестицидов. Баковые смеси, состоящие из 2 защитных компонентов и 1 стимулятора роста, считаются наиболее безопасными.
 
Как приготовить баковую смесь?
Каждый пестицид следует развести в небольшом количестве воды (в отдельных емкостях). Затем в 10-литровое ведро нужно налить 5 л воды и один из приготовленных растворов. Хорошо перемешать и добавить следующий раствор. Препараты следует вливать тонкой струйкой и тщательно перемешивать смесь после каждого компонента. После того, как все растворы будут смешаны, в ведро нужно добавить воды до 10 л.

Помните, что все баковые смеси (препараты по защите растений, пестициды или удобрения) следует смешивать только в эмалированных или пластиковых емкостях.    
Очередность введения химикатов:
1. Порошки, из которых готовятся растворы.

2. Растворимые в воде жидкие препараты и эмульсии.

3. Растворы биофунгицидов или стимуляторов.

На конечный результат влияют многие факторы: погода, температура и мягкость воды для смеси, неправильная последовательность смешивания, несоблюдение правил приготовления раствора, сроки применения и другое.
    
По вопросам защиты растений обращаться по адресу: РИ, г. Сунжа, ул. Ленина дом 95/1; телефон: 8(8734)-72-40-82;  эл. почта:  rsc006@mail.ru  
