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                                         Мышевидные грызуны.
На текущий отчетный период фитосанитарный мониторинг проведен на посевах озимых зерновых, яровых и пастбищах на площади 13,06 тыс.га. Заселенная площадь вредителем – 3,19 тыс.га. Средневзвешенная численность – 29,8 жилых нор/га на озимых культурах, максимальная – 78, отмечено в Малгобекском районе. На оз. рапсе: средневзвешенная численность – 32,0 жилых/нор, максимальная – 85, на площади 45 га, отмечено в Сунженском районе. Процент поврежденности растений 5,03.

Родентицидные обработки проведены всего на площади 205 га. Заселенность и численность вредителя на данный период без изменений. На сегодняшнее число данный вредитель не имеет хозяйственного значения.

Саранчовые
Фитосанитарный мониторинг всего по личинкам и кубышкам проведен на площади 1,64 тыс.га, в том числе по личинкам – 1,18 тыс.га. Заселенная площадь по личинкам – 0,99 тыс.га, выше ЭПВ 0,44 тыс.га. Средневзвешенная   численность – 2,2 личинок/м2. Максимальная численность 10 личинок/м2 на площади 15 га, отмечена в Сунженском районе. На обследованных площадях встречаются личинки 2 – 4 возрастов и единичные экземпляры 5 возраста.

Луговой мотылек

Фитосанитарный мониторинг проведен всего 0,83 тыс.га на пастбищах в том числе: по зимующему запасу коконы на площади – 0,25 тыс.га., бабочки 1-ой генерации – 0,58 тыс.га, заселенная площадь бабочками – 0,36 тыс.га. Средневзвешенная численность – 1,93 экз/50 шагов,  максимальная численность – 2, отмечено на пастбищах в Сунженском районе на площади 20 га. Жизнеспособность – 100 %.  
Клоп вредная черепашка
Фитосанитарный мониторинг проведен на озимых зерновых колосовых и яровых культурах – 8,83 тыс.га. Заселенная площадь озимых колосовых – 5,4 тыс.га с средневзвешенной численностью 0,41 имаго/м2, максимальной – 1 на площади 220 га. Всего обработано 2,03 тыс.га. На яровых культурах клоп не отмечен. 
Колорадский жук
Фитосанитарный мониторинг проведен по зимующему запасу имаго (весна) на площади 0,05 тыс.га, заселенная площадь составила 0,05 тыс.га со средневзвешенной численностью 0,02 экз/м2.  
