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Отдел защиты растений филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия сообщает, что  на обследованных посевах озимых колосовых зерновых культурах в Малгобекском районе СПК  «Даби - Юрт» и на прилегающей территории к ней зарегистрированы хлебные жуки со средневзвешенной численностью 6 – 8 жук/м2.

Хлебный жук – вредитель зерновых злаковых культур. Имаго выедают зерна злаков в стадии молочной спелости. Кормовые растения: пшеница, реже рожь, ячмень, пырей и некоторые другие дикие виды. Затвердевшие зерна жук выбивает из колоса.
Развитие полное. Размножение двуполое. Генерация двухлетняя. Зимует личинка.  Относится к биологической группе хлебные жуки.
Жук-кузька хлебный повреждает пшеницу, ячмень, рожь и дикорастущие злаки. Основной вред наносят жуки, выедая созревающие зерна и выколачивая зрелые. Личинки второго года жизни повреждают корневую систему различных растений.
Экономический порог вредоносности определяется путем обследования полей в период цветения – налива зерна и составляет 3 – 5 жуков на квадратный метр участка.
Наибольшая интенсивность лёта жуков наблюдается через 2 недели после начала лета. В это время оплодотворенные самки приступают к откладке яиц. Для этого они зарываются в легкую, рыхлую почву на глубину до 10 – 15 см., и каждая самка за 2 – 3 приема откладывает небольшими кучками по 30 – 40 яиц, после чего, не выходя из почвы, умирает. Эмбриональное развитие яиц длится в течение примерно 3 недель.

Отродившиеся личинки питаются перегноем и корешками различных растений. Дважды перезимовав и претерпев ряд превращений, они окукливаются в специально созданной ячейке на глубине 10 – 15 см. Спустя 2 – 3 недели, в июне – августе, из земли выходят молодые жуки, которые именно в этот период сильно вредят на хлебных полях.
По вопросам проведения обследований, консультаций в области защиты растений обращаться в филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия. Контакты: тел.: 8 (8734) 72-40-82
