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Отдел защиты растений филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия сообщает, что при проведении обследований посевов озимых колосовых культур отмечен выход вредителя зимующего запаса имаго по окраинам полей. Численность вредителя на данный момент не имеет хозяйственного значения, но при благоприятных погодных условиях существует вероятность массового расселения вредителя по посевам зерновых.
Вред посевам наносят как личинки, так и взрослое насекомое. Жуки прогрызают листья насквозь, делая в них небольшие продолговатые дыры. После дополнительного питания и спаривания происходит откладывание яиц на нижнюю сторону листовой пластинки злаков вдоль жилок. 
ЭПВ на озимых пшенице и ячмене в фазу кущения 40 – 50 жуков/м², выход в трубку – колошения 0,5 личинок/стебель или 10 – 15 % повреждения листовой поверхности.
Яровая пшеница в фазу кущения 10 – 12 жуков/м2, выход в трубку – колошение 0,5 – 0,7 личинок/стебель или 10 – 15 % повреждение листовой поверхности. 
Яровой ячмень в фазы кущения, выход в трубку 8 – 10 жуков/м2, 0,5 – 1 личинка/стебель.
Овес и тритикале в фазы кущения, выход в трубку 10 – 12 жуков/м2, 0,5 – 1 личинка/стебель.
Период откладки яиц продолжается более месяца. Во время питания на посевах в период спаривания и откладки яиц жуки держатся группами, поэтому повреждаемость культур имеет очажный характер. Через 13 – 14 дней после откладки яиц появляются личинки.
Рекомендуем сельскохозяйственным товаропроизводителям вести наблюдения за развитием и распространением вредителя. При превышении ЭПВ необходимо провести защитные мероприятия. Защитные и профилактические обработки необходимо проводить согласно «Списку пестицидов и агрохимикатов, разрешённых к применению на территории РФ за 2022 год». При выполнении обработок строго соблюдать регламент применения, правила личной гигиены и технику безопасности.
По вопросам проведения обследований, консультаций в области защиты растений обращаться в филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия. Контакты: тел.: 8(8734) 72- 40-82. 
