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Филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия сообщает о том, что при проведении фитосанитарного мониторинга на пастбищах, прилегающих к территории ГУП «Орджоникидзе», отмечено заселение многоядного вредителя – суслика. На обследованной территории площадью 250 га средневзвешенная численность составила 15 жил. нор./га. 
Суслики при своей многоядности повреждают различные сельскохозяйственные культуры. Самый большой вред наносят зерновым, поедая зеленые растения и зерна в колосе. Вокруг нор образуются плешины, которые соединяются с другими, и при большой численности сусликов посевы могут быть полностью уничтожены.

Меры борьбы:

Приманочный метод. Он состоит в применении зерновых отравленных приманок. Для приманки должно быть использовано зерно хорошего качества: не затхлое, без посторонних примесей. Лучше всего суслики поедают овес. Разбрасывать зерно необходимо у нор.
 Обработку посевов необходимо проводить разрешенными к применению препаратами в России.  
            По вопросам проведения обследований, консультаций в области защиты растений обращайтесь в филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия. 
Контакты: тел.: 8(8734) 72- 40-82.

