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Отдел защиты растений филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по РИ информирует о том, что погодно-климатические условия текущего месяца благоприятно влияли на развитие и распространение серой гнили подсолнечника. 
Серая гниль подсолнечника – это болезнь растения, которая развивается в течение всего периода вегетации. Возбудитель в цикле развития имеет две стадии: телеоморфа – Botryotinia fuckeliana (de Bary) Whetzel., анаморфа – Botrytis cinerea Pers.. Фитопатоген обладает высокой филогенетической специализацией. Заражаются растения во всех фазах развития. Поражённые ткани приобретают бурый цвет и покрываются серым налетом мицелия и конидий. Заболевание распространено повсеместно.

На подсолнечнике серая гниль развивается в течение всего вегетационного периода. Симптомы проявления различны, их формы и степень вреда зависят от внешних факторов и возраста поражаемого объекта.

В зонах достаточного увлажнения на пересыщенных влагой и тяжелых почвах последствия воздействия фитопатогена наблюдаются на стадии высеянных семян и образования проростков. Семена в почве плесневеют сразу после высева, покрываются плесенью проростки, всходы могут появляться, но вскоре гибнут. Особенно часто это происходит на полях ранних сроков высева.

Высокая влажность и пониженная температура способствуют гибели растений в период образования семядольных или 1 – 2 пар настоящих листьев.

Молодые растения, пораженные серой гнилью, отличают по темному загнивающему пятну, охватывающему весь стебель. Спустя 5 – 7 суток на инфицированных тканях формируется грибница серого цвета. Одновременно появляется конидиальное спороношение в виде густого, плотного слоя пылящей плесени. Больные растения перестают развиваться, вянут и отмирают.

На растениях более поздних этапов развития болезнь обнаруживается в любой части стебля, хотя чаще всего это нижняя его часть. В местах проникновения инфекции стебель темнеет. На поверхности потемневших тканей формируется бурая пятнистость, покрытая серым налетом. Ткани уничтожаются, выше по стеблю листья вянут, в месте поражения стебель надламывается. Поверхность погибшей ткани покрывается мелкими, уплощенными черными точками склероциев.

Симптомы заболевания проявляются на листьях, их черешках, созревающих и уже зрелых корзинках. Темное, разрастающееся пятно, покрытое обильным спороношением серого цвета, формируется на обратной стороне инфицированной корзинки. По мере развития грибница через ткани проникает на лицевую сторону. Одновременно наблюдается загнивание мягких тканей и уже через 7 – 10 суток полное разрушение.

Если инфекция появилась на растении сразу после цветения, то корзинка частями, начиная с краев, отделяется от растения и отпадает. Максимальный ущерб серая гниль наносит во второй половине вегетации, поражая уже спелые и созревающие корзинки. При этом они гибнут полностью или частично. Если корзинка не отваливается от растения, то ее ткани подсыхают, а на поверхности и внутри формируются склероции.

В фазу желтой спелости и позднее спороношение формируется на лицевой стороне корзинки. При этом семянки образуются пустые и размягченные, их семенные ячейки наполнены склероциями, располагающимися на дне семенных гнезд либо немного сбоку от них, перпендикулярно семянкам. Самые крупные склероции развиваются в центральной части корзинки. Кроме того, образование склероциев происходит на поверхности и внутри семянок.

Незначительное поражение фитопатогеном подсолнечника отмечено в зонах с недостаточным увлажнением. В этом случае поражение проявляется на поздних сроках вегетации. Симптомы обнаруживаются на нижней части стебля, ближе к корню и на зрелых корзинках. Налет грибницы небольшими очагами возникает на лицевой стороне корзинки. Цветки в этом случае сохраняются, плотно присыхая к семянкам. В засушливых районах инфицированными оказываются ослабленные растения.

Следует отличать симптомы серой гнили подсолнечника от белой гнили подсолнечника. Загнивающее пятно у описываемого фитопатогена, более темного цвета с серым налетом, склероции несколько меньше по размеру.
Возбудитель болезни – фитопатогенный гриб, развивающийся в двух стадиях: телеоморфа Botryotinia fuckeliana (de Bary) Whetzel. и анаморфа Botrytis cinerea Pers.. Цикл развития фитопатогена включает грибницу, образование конидий и склероциев. Отмечается редкое формирование апотеций (телеоморфа).

Кроме подсолнечника серая гниль поражает множество других растений. Фитопатоген паразитирует на ягодах малины и земляники, уничтожает виноград, корнеплоды свеклы и моркови, капустные кочаны. Всего паразит вредит 400 видам растений из различных семейств.

Популяцию возбудителя серой гнили делят на спорулирующие и склероциальные штаммы. Первые обладают повышенной патогенностью.

Формирование и созревание конидий происходит в темное время суток. Созрев, они слабо удерживаются стеригмами, легко отрываются и распространяются ветром на большие расстояния.

В сухом виде при температуре, не превышающей +25 °C – +30 °C, конидии сохраняют способность к развитию несколько месяцев. Это приводит к накоплению инфекционных начал в большом количестве в течение жаркого периода вегетации.

Склероции образуются при низкой температуре +4 °C – + 13 °C.

Грибница развивается при температуре +2 °C – +7 °C до +30 – +34 °C. Оптимальные условия развития – +17 °C – +25 °C. Обязательным условием развития заболевания является высокая влажность. Максимальный рост грибницы и обильное конидиальное спороношение фиксируется при 95 – 98 % относительной влажности.

Конидии прорастают в присутствии капельной влаги в интервале температур от +2 °C до +30 °C. Для прорастания склероциев требуется температура +19 °C – +26 °C. При этом образуется грибница с конидиальным спороношением.

В некоторых случаях при температуре +2 °C – +13 °C на склероциях формируются апотеции с асками и аскоспорами. Последние прорастают и продуцируют грибницу, на которой впоследствии формируется конидиальное спороношение.

Фитопатоген сохраняется в неблагоприятных условиях в форме грибницы в корнях подсолнечника, в семенах в склероциев (на поверхности и в ядре), а также на растительных остатках. Склероции сохраняют способность к развитию в хранящихся семенах три года и более, а в почве 12 месяцев и больше.
Серая гниль подсолнечника – приводит к ухудшению технических качеств ядра, снижению всхожести, плесневению семян. В результате воздействия фитопатогена гибнут всходы, значительная часть урожая теряется в стадии созревания. Интенсивное развитие инфекции приводит к развитию пустозернистости и уменьшению массы семян.
Рекомендуем установить постоянные наблюдения за состоянием сельскохозяйственных культур, при обнаружении первых признаков болезни провести защитные мероприятия фунгицидами.
Защитные и профилактические обработки провести согласно «Списку пестицидов и агрохимикатов, разрешённых к применению на территории РФ за 2021 год», также руководствоваться требованиями СанПиН 1.2.2584-10 п. 2.19. При выполнении обработок строго соблюдать правила личной гигиены и технику безопасности.
По вопросам проведения обследований, консультаций в области защиты растений обращаться в филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия. Контакты: тел. 8 (8734) 72-40-82. 
