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Отдел защиты растений филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия сообщает, что на подведомственной территории г. Сунжи   в ходе проведения фитосанитарного мониторинга пастбищ на площади 405 га были отмечены личинки всех возрастов и имаго стадных и нестадных саранчовых.  
Саранчовые являются опасными вредителями пастбищ и сенокосов. При выгорании растительности саранчовые мигрируют на посевы сельскохозяйственных культур, которым также наносят вред. Личинки отрождаются весной и в зависимости погодных условий развиваются 30 – 60 дней, проходя за этот период 4 – 5 возрастов. После последней линьки личинка превращается во взрослое крылатое насекомое. Вредят личинки и имаго, которые усилено питаются. За день личинки съедают корма в два – три раза больше собственной массы. Саранчовые теплолюбивые. При температуре воздуха 10 – 15 0С личинки прекращают движение и питание. Наиболее благоприятная температура для всех видов – 20 – 28 0С. 
ЭПВ по нестадным саранчовым на сельскохозяйственных угодьях в период вегетации (кобылки, травянки, коньки) – 10 – 15 личинок/м2; итальянский прус – 2 – 5 личинок/м2.   
    
Подведомственные территории администрации г. Сунжи, заселенные стадными и нестадными саранчовыми необходимо постоянно контролировать.
При превышении экономического порога вредоносности необходимо провести обработки этих участков. Наиболее эффективны химические обработки против личинок 1 – 3 возрастов. Опоздание с обработкой на 7 – 10 дней приводит к увеличению площади, заселённой саранчовыми вредителями, в 2 – 3 раза.
При проведении обработок необходимо руководствоваться требованиями СанПиН 1.2.2584-10 п. 2.19. Обработки проводить согласно «Списку пестицидов и агрохимикатов, разрешённых к применению на территории РФ на 2021 год».  При выполнении обработок строго соблюдать регламент применения, правила личной гигиены и технику безопасности. 
По вопросам проведения обследований, консультаций в области защиты растений обращаться в филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия. Контакты: тел.: 8 (8734) 72- 40-82. 
