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Протравливание и фитоэкспертиза семян. 
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   Отдел защиты растений филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия напоминает, что предпосевная обработка семян является обязательным приемом защиты основных сельскохозяйственных культур от вредных организмов. 
  Перед протравливанием семян необходимо провести фитоэкспертизу семян для определения болезней и правильного подбора препаратов. Для того чтобы протравливание семенного материала было эффективным и обеспечило в дальнейшем дружные всходы зерновых культур, следует готовить семена в соответствии с требованиями ГОСТа 12038-84 и соблюдать технологию обработки с учетом препаративных форм протравителей. Протравливанию подлежат только кондиционные семена, прошедшие сортировку и проверку на всхожесть. 

    При выполнении обработок нужно строго соблюдать регламент применения, правила личной гигиены и технику безопасности.  По вопросам проведения обследований, консультаций в области защиты растений обращайтесь в филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия. Контакты: тел.: 8(8734) 72 40 82.

