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Отдел защиты растений филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия предупреждает об угрозе распространения на посевах сельскохозяйственных культур опасного вредителя – пьявицы красногрудой. В результате фитосанитарного мониторинга, проведенного в Малгобекском и Сунженском районах, на зерновых колосовых культурах были отмечены личинки пьявицы красногрудой. 
Пьявица красногрудая вредит многим злаковым культурам. Предпочитает овес, ячмень, яровую пшеницу. Личинки повреждают листовые пластинки. Поврежденные листья засыхают и становятся белесыми. Сильный вред наносится при повреждении флагового листа.

Повреждение этого вредителя особенно резко сказывается на урожае при недостатке осадков и малой влажности почвы. При таких условиях поврежденные растения плохо растут, с трудом выколашиваются. В результате повреждений урожай может снизиться на 50 %. Вес зерен существенно уменьшается.
Рекомендуем сельскохозяйственным товаропроизводителям вести наблюдения за развитием и распространением вредителя. При превышении ЭПВ необходимо провести обработки инсектицидами, отдавая преимущество препаратам системного действия. ЭПВ личинок пьявицы красногрудой составляет 3 – 5 личинок на 1 м2 поля или при повреждении 15 % листовой поверхности на стадии трубкования – колошения. 
Защитные и профилактические обработки провести согласно «Списку  пестицидов и агрохимикатов, разрешённых к применению на территории РФ за 2021 год», также руководствоваться требованиями СанПиН 1.2.2584-10 п. 2.19, строго соблюдать регламент применения, правила личной гигиены и технику безопасности.
По вопросам проведения обследований, консультаций в области защиты растений обращаться в филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия. Контакты: тел.: 8  (8734) 72- 40-82. 
