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Отдел защиты растений филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия информирует о том, что в результате фитосанитарного мониторинга, проведенного в Назрановском районе, отмечено заселение и вредоносность многоядного вредителя – хлопковой совки.
При благоприятных погодно-климатических условиях возможно быстрое  распространение и развитие вредителя. Оптимальная температура воздуха 22…28 °С, относительная влажность воздуха 80 – 100 % (гусеницы очень влаголюбивы). Гусеницы 1–го возраста питаются верхушечными листьями, гусеницы 2–го возраста переходят на питание плодами, окукливаются в конце июня. Продолжительность развития от яйца до имаго зависит от температуры и составляет 25 – 45 дней. 
Хлопковая совка – широкий полифаг. В России отмечено питание на 120 видах растений. К кормовым растениям относятся: кукуруза, хлопчатник, томаты, табак, нут, сорго, бамия, тыква, кабачки, соя, клещевина, кунжут, конопля, горох, кенаф, джут, канатик, люцерна, перец, капуста, фасоль, лук, арахис, подсолнечник, лен, яблоня, груша, слива, персик, манго, цитрусовые, герань, гвоздика, эвкалипт лимонный, вербена и некоторые другие. Вредят только гусеницы. 
Гусеницы целиком съедают листья, оставляя большое число крупных зеленовато-бурых экскрементов, по которым довольно легко определить очаги нахождения вредителя; выедают ходы или отверстия в стеблях и плодах. В последнем случае на плодах остаются отверстия, либо гусеница скарифицирует их, обгладывая обширные участки поверхности плода. Внутри плода гусеница может выгрызть обширные полости, которые вскоре начинают загнивать по типу мокрой гнили.
Лет бабочек начинается при среднесуточной температуре + 18 °C – + 20 °C. Бабочки отрождаются неполовозрелыми. Для окончания развития им необходимо дополнительное питание на цветущей растительности.
Откладка яиц наблюдается через 3 – 4 дня после вылета. Самки откладывают вразброс на генеративных органах и листьях по одному, иногда по два – три яйца. Плодовитость от 300 – 500 до 2700 яиц. 
Место откладки яиц зависит от вида кормового растения: у хлопчатника – на листья, цветки, прицветники; у нута и томатов – на листья, бутоны и цветки; у кукурузы – на нити початков, метелки и опушенные части растений. Длительность развития эмбриона зависит от температуры окружающей среды. Летом и весной продолжается 2 – 5 суток, осенью – 8 – 10 суток, до 12 суток.
Личинка (гусеница) развивается 13 – 22 дня, линяет пять раз, и проходит через шесть возрастов. Оптимальная температура развития + 22 °C – + 28 °C. Молодые гусеницы скелетируют листовые пластинки, бутоны, молодые коробочки хлопка. Гусеницы старших возрастов объедают почки, листья, завязи, выгрызают зерна в коробочках. Гусеницы развиваются и на некоторых видах сорняков: паслене, дурмане, щирице и других. Массовое размножение возможно только на посевах культурных растений.

Гусеницы окукливаются чаще всего в почве, иногда в коробочках хлопчатника и в початках кукурузы. Летом куколка развивается 10 – 15 суток. Имаго выходят из куколок, проходят дополнительное питание на цветущей растительности, спариваются и приступают к откладке яиц. Развитие одного поколения длится 30 – 35 суток. За год развивается от 2 до 4 поколений в зависимости от климатических условий места обитания. 
Рекомендуем установить постоянные наблюдения за состоянием сельскохозяйственных культур, при превышении экономического порога вредоносности (1 – 2 гусеницы на 10 растений на кукурузе; 2 гусеницы на корзинку подсолнечника)  провести защитные мероприятия инсектицидами Также для борьбы с данным вредителем хорошо подойдет энтомофаг – габробракон.   

Габробракон – это мелкое насекомое (2 – 3 мм) из отряда перепончатокрылых, семейство Braconidae. Высокоэффективный паразит гусениц чешуекрылых вредителей. Среди них: хлопковая, капустная, озимая совки, совка-гамма; белянки, моли, огневки – рисовая, сухо-фруктовая; кукурузный стеблевой, луговой мотыльки; листовертки – садовые, почковая, дубовая, гроздевая, злаковая. 
Самка габробракона находит гусеницу, парализует её, впрыскивая в тело токсин (гусеница замирает и перестает питаться), а затем откладывает свое яйцо на тело гусеницы. Число отложенных на одну гусеницу яиц может достигать 45 штук. Личинка габробракона, развиваясь, питается гемолимфой гусеницы, от которой остаются лишь внешние покровы. Продолжительность развития одного поколения 9 – 14 дней. 
Разведением габробракона занимаются специалисты филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия. На данный момент у нас имеется более миллиона штук полезного энтомофага. 
Защитные и профилактические обработки провести согласно «Списку пестицидов и агрохимикатов, разрешённых к применению на территории РФ за 2021 год», также руководствоваться требованиями СанПиН 1.2.2584-10 п. 2.19. При выполнении обработок строго соблюдать правила личной гигиены и технику безопасности.
По вопросам проведения обследований, консультаций в области защиты растений обращаться в филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия. Контакты: тел. 8 (8734) 72-40-82. 
